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Téma a zaměření práce: reaguje na současný společenský vývoj a demografické 
ukazatele, které poukazuji na potřebu věnovat problematice kvality života seniorů 
zvýšenou pozornost. To ostatně dokládají i právní dokumenty přijaté OSN a Charta práv 
a svobod starších občanů. Práce vychází z logicky členěného obsahu, který zahrnuje 
všechny důležité oblasti zvoleného tématu. Postupně prezentuje názory z oblasti sociální 
problematiky stárnutí jako společenského fenoménu.  Další kapitola je věnována kvalitě 
života včetně přístupů ke kvalitě života. Zde lze ocenit zařazení podkapitoly věnované 
přímo kvalitě života seniorů žijících v samostatné domácnosti podle vybraných faktorů. 
Obě tyto kapitoly jsou velmi vyrovnané, autorka se opírá o řadu citačních odkazů, které 
vhodně komentuje a doplňuje o vlastní názory. Třetí kapitola je vstupem do výzkumného 
šetření, kde autorka již předkládá základní charakteristiku regionu a péče o seniory, ale i 
nabídku sociálních služeb pro seniory v Pardubicích. 

Empirické šetření: je cílené, jsou zde příkladně zpracované podklady pro výzkumné 
šetření, včetně stanovení výzkumného cíle, následně dílčích cílů a z nich vyplývajících 
zdůvodněných hypotéz. Obsahuje i zdůvodnění výběru výzkumné strategie s technikami 
sběru dat, včetně charakteristiky respondentů. Z velké míry se podařilo postupy dodržet 
a všechny i zdánlivé maličkosti zaznamenat.  Sběr dat byl realizován především formou 
dotazníkového šetření mezi 212 respondenty doplněné o 8 strukturovaných rozhovorů. 
Velmi kladně lze hodnotit přehledné zpracování a analýzu k získaným údajům a 
následné vyhodnocení podle stanovených hypotéz i na základě dílčích statistických 
hypotéz s využitím chí-kvadrátu. Výrazným přínosem práce je poměrně rozsáhlá 
diskuse, která je zařazena průběžně k výsledkům. V závěru shrnuje autorka výsledky 
šetření (str. 80 – 87). Příznivé je zjištění autorky, že subjektivní vnímání životní etapy 
stáří není podmíněno individuálními faktory. Samotní senioři však uvádějí vliv rodinných 
a přátelských sociálních vazeb spolu se sousedskými na subjektivní vnímání životní 
etapy stáří.  Autorce se podařilo získat mnohá zajímavá zjištění, které je potřebné 
zhodnotit a využít pro další možné náměty.  Především oblast sociálních vazeb s okolím 
(rodinných, přátelských, sousedských) není zatím důkladně prozkoumána. 

Využitelnost pro praxi: vysoká – především v oblasti sociálních vazeb seniorů a jejich 
vlivu na subjektivní vnímání kvality života. 

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: je velmi dobrá, práce je uspořádaná a 
přehledná, diplomantka se vyjadřuje srozumitelně, bez gramatických nedostatků. Jedná 
se o 90 stran textu s tabulkami a grafy a pěti funkčními přílohami.  

Práce s odbornými zdroji: je na požadované úrovni, autorka využívá s citem a 
v dostatečné míře odborné zdroje, dodržuje citační normu. Seznam pramenů je aktuální 
a rozsáhlý, včetně zahraničních a elektronických zdrojů, které jsou vhodně využity pro 
diskusi a vhodně zařazeným citačním odkazům. 
 



Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

Vyplynuly z rozhovorů nějaká zajímavá, rozdílná zjištění v oblasti rodinných, přátelských 
či sousedských vztahů oproti dotazníkovému šetření? 

Jak bude dále nakládáno s výsledky – budou zjištění nějak uplatněna v praxi? 
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